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Uppväxlingsprojekt 2022 höstbeslut
Beslut
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar
att 	bevilja Palmelunds samfällighetsförening bidrag om 100 000 kronor för lekplats i Palmelund.
att 	bevilja Räpplinge Hembygdsförening bidrag om 40 000 kronor för att rusta upp några kulturminnen och förstärka byns kulturhistoriska värden för Äpplerums radby, men enbart för delprojekt 1 och 3.
att 	bevilja Egby byalag bidrag om 25 000 kronor för etablering av gatubelysning på Egby Gamla bygata.
att 	bevilja Öland Kust till Kust Intresseförening bidrag om 62 000 kronor för vandringsleden i Persnäs, för nya stättor inklusive material, Reparation och underhåll av övriga stättor, material till spänger, stolpar, pilar samt färg.
att 	bevilja Föra Bygdegårdsförenings bidrag om 40 000 kronor för att upprusta barn- och ungdomsrum i källaren på Föras mittpunkt Föragården
Sökande som beviljas uppväxlingsbidrag har att rekvirera bidrag genom fakturering till kommunen och konteras 1010 46300 2203.
Ekonomisk redovisning av projekt som erhållit stöd ska lämnas in senast två månader efter avslutat projekt. Om projektet förändras, skjuts upp eller ställs in ska detta omedelbart meddelas. Återbetalning kan krävas på delar eller hela bidragsbeloppet om projektet inte genomförs enligt ansökan och beslut. Om projektet inte genom-förs ska bidraget återbetalas i sin helhet. 	
Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen har i budget 2022 reserverat 500 000 kronor för uppväxlingsprojekt. 2018-04-24 § 86 antogs riktlinjer vari framgår vilka som kan söka bidrag, kriterier för bidrag samt krav på redovisning och uppföljning, riktlinjerna reviderads i och med fullmäktigebeslut 2020-01-20 § 19.
Det framgår att föreningar kan var för sig eller tillsammans söka bidrag från uppföljningsprojektet.
Syftet med uppväxlingsprojekten är att stimulera och stödja allmännyttiga initiativ från det lokala civilsamhället som kommer flertalet till godo. Sökandens egen insats ska utgöras av eget arbete och bidraget ska sökas för införskaffande av material och/eller få utfört arbete som kräver behörig personal. 
Av riktlinjerna framgår att kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar om utbetalning två gånger per år med maximalt 100 000 kronor per projekt.  Den som erhållit bidrag ska lämna in ekonomisk redovisning av projektet senast två månader efter att det har avslutats.
Inför vårens beslut gällande uppväxlingsprojekt har följande ansökningar inkommit.
Projekt:
Palmelunds samfällighetsförening - Lekplats i Palmelund 
Belopp: 100 000 kronor för materialinköp. 
Egen insats: Montering
Eventuellt hinder: Föreslagen plats är på kommunens mark. Underhåll kommer hamna på kommunen om inte särskilt avtal tecknas.
Räpplinge Hembygdsförening - Rusta upp några kulturminnen och förstärka byns kulturhistoriska värden för Äpplerums radby.
Belopp: 50 000 kronor för materialinköp, grävarbete och transporter.
Egen insats: Snickeri, tillverkning och annan arbetskraft.
Åkerbo hästklubb - Inrätta tillgänglighetsanpassad toalett och uppehållsrum vid ridhusanläggning.
Belopp: 100 000 kronor för delfinansiering av projekt.
Egen insats: 100 000 kronor
Egby byalag - Etablering av gatubelysning på Egby Gamla bygata.
Belopp: 25 000 kronor för inköp av armaturer och väggfäste
Egen insats: Monteringskostnad om cirka 10 000 kronor och arbetsledning
Öland Kust till Kust Intresseförening - Vandringsleden i Persnäs.
Belopp: 50 000 kronor för materialinköp, tryckkostnader och digitalisering av kartor. 
Egen insats: Genomgång av nyttjandeavtal med nu gällande markägare, upprättande av nya avtal; projektledning och vandringsledsamordning, inventering av led, röjning av led, löpande underhåll och tillsyn. 
Föra Bygdegårdsförenings - Upprusta barn- och ungdomsrum i källaren på Föras mittpunkt Föragården.
Belopp: 40 000 kronor för materialinköp. 
Egen insats: Röjning av rummet, målning av väggar, Montering och upphämtning av möbler, Installerande av spis, Montering av bänkskiva samt montering av bioduken.
Beslutsunderlag
Ansökan uppväxlingsprojekt - Lekplats i Palmelund
Ansökan om uppväxlingsprojektet - Rusta upp några kulturminnen och förstärka byns kulturhistoriska värden för Äpplerums radby 
Ansökan om uppväxlingsprojekt - Inrätta tillgänglighetsanpassad toalett och uppehållsrum
Komplettering 1 Inrätta tillgänglighetsanpassad toalett och uppehållsrum
Komplettering 2 Inrätta tillgänglighetsanpassad toalett och uppehållsrum
Ansökan om uppväxlingsprojekt - etablering av gatubelysning på Egby Gamla bygata
Komplettering Etablering av gatubelysning på Egby Gamla bygata
Ansökan om uppväxlingsprojekt - Vandringsleden i Persnäs
Ansökan om uppväxling - Upprusta barn- och ungdomsrum i källaren på Föras mittpunkt Föragården
Bedömning
Av antagna riktlinjer är syftet med uppväxlingsprojekten att stimulera och stödja all-männyttiga initiativ från det lokala civilsamhället som kommer flertalet till godo. Målet är att uppmuntra och tillvarata det lokala civilsamhällets egna engagemang i den lo-kala utvecklingen runt om i kommunen. 
Vidare framgår att ansökan ska vara skriftlig, innehålla syfte, mål och kort beskriva vad som ska göras och när det ska ske. Den ska också innehålla enkel budget med den egna insatsen och sökt belopp samt vad det sökta beloppet ska användas till. 
Det bör noteras att alla föreningar som nu sökt bidrag har för avsikt att öka tillgänglighet för allmänheten med sina projekt, vilket harmonierar med antagna riktlinjer.
Beslut för uppväxlingsprojekt tas två gånger om året, mars och september (på grund av valet har höstbeslutet senarelagts i år). Budget för uppväxlingsprojekt är 500 000 kronor årligen.
Efter beslutet återstår 68 670 kronor kvar av budget för uppväxlingsprojekt.
De beviljade bidragen går till projekt som anses uppfylla kraven som anges i riktlinjerna.
De projekt som inte beviljas bidrag anses av kommunstyrelsens arbetsutskott inte uppfylla riktlinjernas krav och syfte. Beslutet exkluderar inte de sökande föreningarna att söka andra bidrag för projektet, i sådant fall sådana bidrag bättre kan passa för projektet.
Beslutet skickas till
Ekonomiavdelningen
Kultur- och fritidsutskottet för kännedom
Borgholm Energi för kännedom
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